
  )مدل هاي اتمی امروزي(  2تست هاي شیمی 

  

  کدام گزینه به درستی، ترکیب مخلوط باروت سیاه را نشان می دهد؟) 1

  کلیسیم نیترات، کربن و گوگرد -1     

  پتاسیم نیترات، گرد زغال و گوگرد -2     

  پتاسیم نیترات، کربن و فسفر -3     

  کلیسیم نیترات، گرد زغال و فسفر -4     

  

  ................. با افزودن براده هاي آهن به باروت سیاه، می توان جرقه هاي آتش به رنگ ) 2

  د؟خیره کننده اي به جرقه هاي آتش می بخش......... نیوم، نور همچنین گرد منیزیم و آلومی. تولید کرد

  نارنجی –زرد  -4نارنجی      –سفید  - 3زرد      –نارنجی  - 2سفید      –نارنجی  - 1      

  

  از......... نیوتون اعلام کرد که نور به هنگام عبور از یک منشور، شکافته می شود و طیفی ) 3

  مربی طول موج هاي نور ............. این طیف . رنگ هایی شبیه رنگین کمان به وجود می آورد

  را نشان می دهد؟

برخی -پیوسته -4همه ي      -پیوسته - 3برخی         - گسسته -2همه ي        -گسسته - 1      

  



  نوري که ما را قادر به دیدن می کند . است......... طول موج امواج الکترومغناطیس با هم ) 4

  .نانومتر است............ طول موجی بین 

  700تا  400یکسان،  -2                  600تا  500یکسان،  - 1      

  700تا  400متفاوت،  - 4                 600تا  500متفاوت،  - 3      

  امواج الکترومغناطیس داده شده در کدام گزینه، به ترتیب از راست به چپ، بیشترین و کم ترین) 5

  طول موج را دارد؟

  فرابنفش -فروسرخ -4بنفش       - قرمز -3گاما      -رادیویی -2ایکس   -فروسرخ -1       

  

  کمترین تغییر......... بیشترین تغییر جهت و نور .......... پس از عبور نور سفید از منشور، نو ) 6

  جهت را نشان می دهد؟

  زرد -آبی -4آبی      -زرد -3بنفش    –قرمز  - 2قرمز       - بنفش -1     

  

کم ترین طول موج قابل ......... اساسا هنگامی می توان از یک جسم تصویر مربی برداشت که ابعاد آن جسم از ) 7

  .نباشد............ رویت 

  بزرگتر -نصف -4بزرگتر      -دو برابر -3کوچکتر     -نصف -2کوچک تر     - دو برابر -1       

  

موفق شد دستگاهی . یادماندنی اوستاز نوآوري هاي به ....... وف آلمانی که رابرت بونزن شیمی دان معر) 8

نامیده می شود؟.......... طراحی کند که سهم بسیاري در پیشرفت علم شیمی داشت، این دستگاه 

  طیف بین–چراغ بونزن- 2چراغ بونزن                - طیف بین- 1      

چراغ بونزن، لوله ي پرتو کاتدي-4    طیف بین   -لوله ي پرتو کاتدي - 3      

  



  را در شعله ي مشعل.......... مانند .......... هنگامی که بونزن ، مقداري از یک ترکیب داراي ) 9

  .می گراید............. شعله به ........ که رنگ مشاهده کرد . دستگاه طیف بین قرارداد 

  زاج سبز، سبز، آبی-آهن -2سبز            - آبی - زاج سبز –آهن  - 1      

  آبی -سبز -کات کبود –مس  - 4سبز             - آّبی -کات کبو –مس  - 3      

  کدام مطلب درست است؟) 10

  .هر عنصر، طیف نشري خاص خود را دارد که مانند اثر انگشت وسیله ي شناسایی آن است -1     

  .ایش خود ورقه ي بسیارنازکی از طلارا با ذرات پر انرژي بتا بمباران کردرادرفورد درآزم -2     

  .تامسون بار داشت که الکترونها در فضاي کروي ابرگونه اي با بارالکتریکی منفی پراکنده اند-3     

  .شمار پروتونهاي اتم هر عنصر را عدد اتمی وشمار نوترونها را عدد جرمی آن عنصر گویند -4     

  

  هدف از آزمون شعله ، یافتن کدام مورد است؟) 11

  .رنگی که محلول ترکیب هاي شیمیایی فلزدار به شعله ي چراغ بونزون می دهند- 1    

  .رنگی که شعله ي چراغ بونزن به محلول ترکیب هاي شیمیایی فلزدار می دهد - 2    

  .اردرجه ي حرارت تغییر رنگ محلول  ترکیب  هاي شیمیایی فلزد - 3    

  .درجه ي حرارت تغییر رنگ شعله ي چراغ بونزن - 4    

  نادرست است؟کدام عبارت درباره ي آزمون شعله ، ) 12

  .براي تشخیص یون هاي نافلزي سودمند است - 1    

  .روشی براي شناسایی یونهاي فلزي است - 2    

  .براي شناسایی یک فلز مجهول به کار می رود - 3    

  .عنصر مورد نظر می توان از نمک آن استفاده نمودبراي تهیه ي  - 4    



اگر در آزمون شعله ، گلوله اي پنبه اي را به محلول یک ترکیب مس دار آغشته کرده و روي داغ ترین ) 13

  قسمت شعله ي چراغ بونزن بگیریم ، رنگ مشاهده شده کدام یک خواهد بود؟

  سبز -4زرد                 -3سرخ             -2آبی                 - 1        

  .......... ولتاژي .... هنگامی که بر یک لوله ي تخلیه ي الکتریکی داراي گاز هیدروژن با فشار ) 14

  .به التهاب در می آید............ براثر تخلیه ي الکتریکی، گاز درون لوله با رنگ . اعمال شود

  آبی روشن -پایین - کم -2     صورتی روشن           -بالا - کم- 1            

  صورتی روشن–پایین  –زیاد - 4ابی روشن                 –بالا  -زیاد - 3            

بر اساس مدل اتمی بور ، الکترون در اتم هیدروژن، در مسیرهاي دایره اي معینی به دور هسته گردش می ) 15

ترین مدار نسبت به هسته قرار دارد که به تراز انرژي ............. تراز انرژي ممکن ...........  کند این الکترون در 

  .موسوم است............. حالت 

  اصلی. دور . پایین ترین -2پایه                     . نزدیک . پایین ترین - 1      

  برانگیخته. دور. بالاترین - 4   اصلی                  . نزدیک  .بالاترین - 3      

به این گونه انرژي که به صورت .است............ براي الکترون مناسب ترین شیوه براي از دست دادن انرژي ) 16

  .گویند...... یک بسته ي انرژي مبادله می شود، انرژي 

  یونش . نشر نور  -2کوانتومی   . نشرنور -1 

  کوانتومیآزاد کردن گرما، -4یونش .آزاد کردن گرما  - 3

  

برانگیخته به هنگام بازگشت به حالت پایه ، انرژي اضافی خود را که در واقع تفاوت انرژي  الکترون )17

  .از دست می دهد........... از طریق انتشار نوري با طول موج. است........... میان

  دو تراز برانگیخته و پایه، نامعین -2اتم و یون پایدار ان ، معین              -1         

دو تراز برانگیخته و پایه، معین- 4اتم و یون پایدار ان ، نامعین             -3         

  



  نخستین بار کدام دانشمند، چهار خط طیف نشري هیدروژن را یافت؟) 18

  نیلزبور  - 4آنگستروم        -3نیوتون        -2رابرت بنزون       -1     

  .را توجیه کند........... توانست با موفقیت، طیف نشري خطی ........... ...در نظر گرفتن ......... بور با ) 19

  سه بعدي، فضاي حرکت الکترون، همه ي عنصرها-1       

  کوانتیده، ترازهاي انرژي؛ همه ي عنصرها -2       

  کوانتیده، ترازهاي انرژي؛ هیدروژن  -3       

  سه بعدي، فضاي حرکت الکترون، هیدروژن -4       

  کدام دانشمند با تاکید بر رفتار موجی الکترون، مدلی بر اتم پیشنهاد کرد؟) 20

  شرودینگر -4بور         -3رادرفورد       - 2تامسون       - 1          

آن ها را ......... استفاده می شودو عدد کوانتومی اصلی ........ از واژه ي ........... در مدل کوانتومی به جاي ) 21

  .مشخص می کند

  لایه هاي الکترونی، ترازهاي انرژي، سطح انرژي  -1         

  ترازهاي انرژي، لایه هاي الکترونی،شکل هندسی -2         

  شکل هندسیلایه هاي الکترونی، ترازهاي انرژي،-3         

  ترازهاي انرژي، لایه هاي الکترونی، سطح انرژي-4         

  هر اوربیتال) 3p22.ترون را داردحداکثر گنجایش چند الک 

         1- 2                2-3              3-6              4 -10  

  لایه ي الکترونی سوم چند زیرلایه داردو حداگثر چند الکترون در آن جاي می گیرد؟) 23

  36و 9 - 4        18و 9 -3            18و 3 -2       9و 3 - 1      

  لایه ي الکترونی) N=424.عدد کوانتومی مغناطیسی دارد....... عدد کوانتومی اوربیتالی و.......  - 24

       1- 3-8          2- 4 -20            3-4-16           4 - 3 -12  



  4s.کدام است 

مجموع عددهاي کوانتومی اصلی و اوربیتالی براي زیر لایه ي ) 25

       1- 4              2-5          3-6             4-7  

مربوط به کدام ".هیچ اوربیتالی در یک اتم نمی تواند بیش از دو الکترون در خود جاي دهد "این اصل که) 26

  دانشمند است؟

  پائولی -4بور                   - 3شرودینگر       - 2رادرفورد      -1       

هر . دارند، پیش از آنکه در هر اوربیتال دو الکترون جایی گیرد براي اوربیتالهایی که انرژي یکسان  "عبارت) 27

  .است.......... بیانی از  ".ك از این اوربیتال ها با یک الکترون با اسپین هاي یکسان اشغال می شوند

  قاعده ي هوند -2الگوي پر شدن ترازهاي فرعی                    - 1      

  اسپین الکترون -4                          اصل طرد پائولی          - 3      

زیر ........... زیر لایه،دو الکترونی و ....... زیرلایه از الکترون اشغال شده اند که از میان آنها ........ در اتم آهن ) 28

  .لایه، شش الکترونیاند

  4و3و7 - 4         3و4و7 -3       4و3و6 -2            3و4و4 - 1      

  این عنصر چند اوربیتال تک الکترونی دارد؟. است 24عدد اتمی عنصري )29

       1-3              2- 4               3 - 5             4- 6  

  الکترون داراي چند اوربیتال اشغال شده از لکترون است؟ 25عنصري با ) 30

  14 - 4             15بیش از  - 3            13 -2             15 - 1      

  

  

  

  

  



  کلید پاسخها

1   (2                  11     (1                       21(4  

2   (1                  12     (1                       22(1  

3   (3                  13     (4                        23(2  

4   (4                  14     (1                        24(3  

5   (2                  15     (1                        25(1  

6   (1                  16     (1                         26(4  

7   (2                  17     (4                         27(2  

8   (2                  18     (3                             28(3  

9   (3                  19     (3                              29 (1  

10 (1                  20     (4                               30(1  

  

  

  

  

  

  


